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POZVÁNKY NA PRIPRAVOVANÉ PODUJATIA 

Halloween v Obláčiku
Materské centrum Obláčik pozýva našich najmenších na halloweenské 

popoludnie do miestneho kultúrneho domu, kde sa dňa 25.10.2019 (piatok) bude 

konať detská halloweenská party. Tešíme sa na vás! Organizuje: MC Obláčik

Ondrejovská zábava
Pozývame Vás zabaviť sa a  zatancovať dňa 29.11.2019 (piatok) od 21:00 hod. na 

Ondrejovskú zábavu, ktorá bude prebiehať v priestoroch kultúrneho domu.

Do tanca hrá DJ Matúš Lisy. Organizuje: kultúrna komisia obce Lehota

Mikuláš, mikulášsky pohár vína a vianočné trhy
Dňa 07.12.2019 (sobota) Vás pozývame pred kultúrny dom, kde bude pripravený 

kultúrno-spoločenský program, ktorý vyvrcholí rozsvietením vianočného 

stromčeka. Deti sa môžu tešiť na Mikuláša, maškrty a detský punč, dospelí 

na varené vínko a dospelácky punč. Okrem toho sa môžete tešiť aj na lehotské 

vianočné trhy. Organizuje: OcÚ Lehota a Vinohradnícky spolok Lehota

Vianočná akadémia  s  vianočnou tržnicou
MŠ Lehota Vás dňa 12.12.2019 (štvrtok) pozýva do kultúrneho domu na 

vianočnú akadémiu, kde detičky predvedú vianočný program. Na vianočnej 

tržnici si budete môcť zakúpiť rôzne dekorácie, ktoré vyrobia pani učiteľky spolu 

s detičkami. Výťažok z predaja pôjde detičkám v škôlke. Organizuje: MŠ Lehota

32. ročník vianočného stolnotenisového turnaja 
o Pohár starostu obce

Počas vianočných sviatkov, dňa 26. decembra 2019 (štvrtok), pozývame všetkých 

nadšencov stolného tenisu do priestorov vynovenej haly na ihrisku OŠK Lehota, 

kde sa bude konať 32. ročník vianočného stolnotenisového turnaja o Pohár 

starostu obce. Organizuje: OŠK Lehota

Vianočné požehnanie mladých vín
Dňa 27. decembra 2019 (piatok) pozývame vinárov a priateľov vína na 16. ročník 

tohto podujatia do miestneho kultúrneho domu. Vzdáme tak hold tohtoročnej 

úrode vo viniciach. Organizuje: Vinohradnícky spolok Lehota

Vítanie nového roka 2020
Pozývame Vás na rozlúčku so starým rokom a  privítanie nového roku spojené s 

ohňostrojom a šampanským o 17:00 hod. Organizuje: OcÚ Lehota

Poznámka:
Nakoľko v čase uzávierky neboli pri niektorých podujatiach stanovené presné termíny, 
budeme Vás informovať prostredníctvom miestneho rozhlasu a  webovej stránky obce.

Milí čitatelia,

pozývame Vás opäť po lete prelistovať stránky 
nášho časopisu a prezrieť si, ako naša dedinka 
prežila leto.

To, že neustále pribúdajú ročníky akcií, nie je 
znakom, že nič nové nerobíme, ale naopak, že ak-
cie sú úspešné, obyvatelia sa na ne tešia a dožadujú 
sa opakovania. Nik nemôže povedať, že je to stále 
o tom istom! Žiadna akcia nie je rovnaká: obmieňa 
sa tím organizátorov, pomocníci pri organizácii, 
menia sa stánky, účinkujúci, aktivity, vystavované 
predmety, či tovar. Mení sa nám počasie i nálada 
ľudí a tak je vždy udalosť inakšia, onakvejšia a 
máme z nej iný dojem... a  presne o tom to je ☺

Ako je to so životom človeka, tak je to i so živo-
tom obce. Žije, dýcha, občas veselšie, občas pesi-
misticky, ale vždy sa oplatí zainvestovať do toho 
čas a energiu. Ďakujeme všetkým, ktorí nemajú 
v Lehote len číslo na dome, ale aj srdce v dedine.

Prajeme príjemné čítanie časopisu a iché rozjí-
manie v tomto sviatočnom čase pri spomienke na 
našich blízkych, ktorí už nie sú medzi nami...

Redakčná rada obecného časopisu Lehota
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Slovo starostu

Vážení spoluobčania, milí Lehoťania,
prázdniny a dovolenky sa skončili a 

začal sa školský, ale aj bežný pracovný rok. 
V obci sa počas leta okrem príprav hodov a 
obecných dní, bežnej údržby, ale aj havarij-
ných stavov, rekonštruovala výdajňa stravy 
a kuchyňa v MŠ (viac v nasledujúcom člán-
ku). Teší ma, že okrem nových, čistých a hy-
gienických priestorov sa na stravu prihlásilo 
do 130 žiakov ZŠ, čo je viac ako 100% nárast. 
Zároveň poslanci odsúhlasili navrhnuté 
VZN, na základe ktorého je naozaj strava 
zadarmo. 

Počas leta prebiehalo viacero kultúr-
nych a spoločenských akcií. Viac nájdete v  
časopise, ale aj na stránke www.lehota.sk. 
Všetkým organizátorom a nápomocným 
občanom sa chcem poďakovať za pomoc.

Obec v tomto období tiež opravila ďal-
ších cca 200 m2 výtlkov – druhá časť opráv. 
Tiež bol zakúpený nový 30t kontajner na 
veľkoobjemový odpad. Cena dopravy vý-
vozu vzrástla tak, že už cca za rok sa nám 
kontajner zaplatí.

V máji bola oživotvorená činnosť Dob-
rovoľného hasičského zboru Lehota (DHZ 
Lehota). Napriek tomu, že činnosť sa ešte len 

veľmi pomaly rozbieha, DHZ už má za sebou 
5 pomocných zásahov – 2 x požiar v extravi-
láne obce a 1 x odstraňovanie odlomeného 
stromu v areáli kostola a 2 x pomáhala pri 
odstraňovaní následkov lokálnych povodní 
v obci.

V spolupráci s obcou záhradkári dostali 
dotáciu z NSK a MAS Vitis, z ktorej bola za-
kúpená traktorová kosačka na kosenie a v  
spolupráci s vinohradníckym spolkom bola 
zakúpená chladiacia vaŇa VK 100 na chla-
denie fl iaš používaná pri degustáciách – tiež 
z dotácie  NSK a MAS Vitis.

Určite nesmiem vynechať ani prerábku 
haly v OŠK. Obec mala v rozpočte vyčlenené 
peniaze na materiál, ale práce vykonávali 
sponzorsky a svojpomocne členovia OŠK, 
hlavne zo stolnotenisového oddielu. Patrí 
im obrovská vďaka. Základom prerábky bola 
výmena podlahy a to doslovne od základov, 
aby hala spĺňala podmienky na turnaje v  
stolnom tenise. Myslím, že hala bude slúžiť 
ešte veľa rokov, prioritne pre stolnotenisový 
klub a hráčov stolného tenisu.

V nasledujúcich mesiacoch nás čaká 
viacero kultúrno-spoločenských akcií. Ich 
termíny nájdete tiež v  časopise. Chcem Vás 
na ne čo najsrdečnejšie pozvať. Sú organizo-
vané pre Vás – nás všetkých. Je dobré, keď sa 
ich zúčastňuje čo najviac obyvateľov. Aj to je 
forma, ako si vymeniť názory, povedať si, čo 
nás v Lehote trápi, čo by sme mohli urobiť 
lepšie. Verím, že tieto akcie Vám spríjemnia 
dnešný uponáhľaný život.

Prajem inšpiratívne čítanie nášho časo-
pisu Lehota.

Radoslav Kriváček
starosta obce Lehota
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Rekonštrukcia 
kuchyne v areáli
MŠ a výdajne pre
ZŠ v objekte 
kultúrneho domu

Prípravné a  projektové práce začali už vo 
februári, kedy bolo nutné urobiť prvé návrhy 
na možné rozmiestnenie strojov a  zariadení 
a  nájsť vhodné priestory na výdajňu.

Po prvých obhliadkach sme vybrali ako 
najlepšiu variantu rozšírenie jestvujúcej 
výdajne o miestnosť kotolne a  posilňovne 
v objekte kultúrneho domu. Po zakreslení 
a zmeraní priestorov sme oslovili viacero 
fi riem, ktoré sa zaoberajú dodávkou gastro 
zariadení, aby navrhli možné usporiada-
nie výdajne a  kuchyne. Tieto návrhy boli 
predložené regionálnemu úradu verejného 
zdravotníctva (hygiena). V spolupráci s  
nimi boli tieto návrhy upravené a  doplnené 
tak, aby vyhovovali štandardom a  normám. 
Vyžiadalo si to však aj dodatočné stavebné 
úpravy (2 x nové dvere na kuchyni + schody, 
nové okno + celková úprava vnútorných 
priečok v  KD).

Následne prebehlo výberové konanie 
na dodávateľa technológií a odborné práce 
– projektová dokumentácia, voda, odpady, 
elektroinštalácie,...

V KD sa zrušila stará kotolňa, kde boli 
osadené plynové kotle z roku 1992, miesto 
na nové kotle sa našlo v chodbe zadného 
vstupu do KD. Tam sa odstránili 3 priečky, 
ktoré už nemali význam. Tým vznikol veľký 
priestor nielen na osadenie kúrenia, ale aj 
na chladničky a mrazničky pre KD (veľkú 
chladničku s mrazničkou sme dostali od 
COOP Jednota do daru).

Samotné prípravné práce pre rekon-
štrukciu kuchyne v areáli MŠ začali ešte 
v mesiaci jún. Nakoľko materská škola a 
vedľajšia bytovka mali spoločnú žumpu, 
bolo nutné to oddeliť. Začiatkom júna bola 
v areáli MŠ vykopaná a osadená žumpa s 
objemom 24 m3. Od júla je teda bytovka sa-
mostatná a  nehrozí prerazenie splaškov zo 
žumpy do pivníc MŠ ako sa stávalo pri jej na-
plnenosti. Po upozornení URVZ bolo nutné 
vykopať a osadiť lapač tukov, bez ktorého by 
nebolo možné prevádzku kuchyne spustiť.

Dňa 1. júla sa rekonštrukcia spustila 
v  plnom prúde. Musela sa vysťahovať celá 
kuchyňa v  MŠ, uskladniť veci, ktoré sa budú 
znovu používať (taniere, šálky, príbory, hrn-
ce...) tak, aby sa nezničili. Vybúrali sa prvé 
dvere, vymenili sa staré okná a  dvere.

V  priestore zrušenej kotolne kultúrneho 
domu bolo treba odstrániť priečky, tri staré 
komíny, po nich uzatvoriť strechu a dorobiť 
klampiarske práce. Následne sme zistili, že 
podlaha je tak nerovná, že bude treba celú 
podlahu vyliať betónom a nivelovacou hmo-
tou. Po prebúraní potrebných otvorov sa 
nám konečne podarilo otvoriť celý priestor. 
Bolo nutné uzatvoriť prívod vody v  KD, kde 
sme zistili, že fi rma HASTA (vedľajšia budo-
va) je ešte stále napojená na spoločný prívod 
vody (mali len podružné meranie vo svojej 
budove). Odstávkou by sme aj ich odstavili. 
Aj tento stav sme dali do poriadku, dnes už 
majú budovy samostatné prívody vody a  
legálne meranie.

Prichádzala jedna z najzložitejších častí 
– s projektantom sme museli nájsť miesta 
napojenia vody, kanalizácie, plynu a elektri-
ky nakoľko nejestvujú žiadne projekty tých-
to profesií v KD. Začalo sa veľké búranie, 
hľadanie, úpravy, prerábky a hľadanie alter-
natívnych riešení – ten, kto už raz prerábal 
starý dom, pochopí najlepšie. Postupne sa 
začali aj búracie a  sekacie práce v MŠ. Všet-
ky siete (voda, elektrika, odpad) sa ťahali po 
strope v pivničných priestoroch, bolo nutné 
identifi kovať všetky prestupy do kuchyne 
a vybúrať ich. Ako som už spomínal, všetky 
odpady (teda aj wc a umývadlá v novej aj 
starej časti sa pripájali do novej žumpy). Pri 
odstávke vody v  MŠ sme zistili, že ani jeden 
ventil prívodu vody už nie je funkčný, bolo 
treba urobiť výmeny. Zároveň bolo treba 
urobiť nové napojenie bojleru do systému. 
MŠ využíva solárne panely na ohrev vody, 

Informácie obecného úradu

Oznam

Milé dámy aj páni,
mali by ste záujem prezentovať a predávať produkty svojich šikovných rúk?

Chceli by sme na Mikuláša rozšíriť podujatie pre detičky aj o vianočný trh pre rodičov. 
Na ňom by ste mohli ukázať a predať rôzny sortiment výrobkov a tovarov, ktoré by ste vypro-
dukovali. Napr.: vianočné dekorácie – venčeky na dvere a pod., rôzne háčkované, štrikované 
predmety, hračky, vianočné pečivo, oplátky a trubičky, výrobky z  dreva, obrazy. Taktiež sa 
môžu zapojiť mamičky, ktoré môžu ponúknuť oblečenie a obuv pre iné detičky za výhodné 
ceny. Každý, kto má pre čokoľvek nadanie, sa tu môže odprezentovať.

V prípade záujmu sa ohláste na OcÚ v Lehote p. Andrášikovej tel. 0910 831 804 alebo 
prostredníctvom predsedov spoločenských organizácií v Lehote. Trhy by sme usporiadali 
v kultúrnom dome dňa 6.12.2019 s možnosťou dopredaja aj na druhý deň (sobota 7.12.2019). 
Ohláste sa, aby sme vedeli, či bude záujem o usporiadanie takéhoto podujatia.

Budeme sa tešiť na peknú obecnú akciu pre najmenších i pre tých skôr narodených.
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avšak v dňoch, kedy je menej slnka, toto ne-
stačí, nespĺňali sme požiadavku na teplotu 
vody pre umývanie. 

V kultúrnom dome sme na novom mies-
te osadili dva kondenzačné kotle. Jeden 
bude slúžiť pre KD a druhý pre výdajňu. 
Kombinácia nových kotlov a ich rozdelenia 
by mali ušetriť prostriedky za kú-
renie do budúcnosti. Zároveň pri 
výpadku jedného z kotlov sa vedia 
vzájomne nahradiť. 

Začiatkom augusta sme sa pre-
hupli do druhej fázy, priestorové 
usporiadanie bolo dokončené, 
boli natiahnuté rozvody vody, 
kanalizácie, plynu, elektriky 
a začínali sme práce na úprave 
stien, podláh, začalo sa nivelizo-
vať, klásť dlažby a obklady. Prišla 
dodatočná požiadavka od URVZ 
na oddelenie priestorov výdaja 
a sedenia detí, ako aj oddelenia 
vstupných dverí od priestorov vý-
dajne. Tým sa nám stavebné práce 
predĺžili. Zároveň el. revízny 
technik upozornil, že v MŠ nie je 
dostatočná kapacita el. ističa a je 
nutné ho vymeniť a osadiť nový. 
Nakoľko elektrárne mali odstáv-
ky systémov, hrozilo, že MŠ bude 
do 9.9. bez elektriny. Ďakujem 
všetkým, ktorí promptne pomohli. 
Zároveň prebiehali posledné prá-
ce v priestoroch kuchyne, nové 
obklady, začistenie všetkých dier 
a škár. Po osadení vzduchotechniky a  ďalšej 
neplánovanej veci – nového osvetlenia (pa-
rotesné - staré nespĺňalo svetelnosť meranú 
v luxoch a bezpečnosť) sme mohli konečne 
odstrániť časti starej maľovky a vymaľovať 
priestory kuchyne.

V stredu 14.8. začal hlavný dodávateľ 
Gastro JAZZ privážať prvé stroje a zariade-
nia. Po vyčistení priestorov sa mohli začať 
všetky stroje osádzať na svoje miesto a 
dopájať. Nastalo niekoľkodňové čistenie a 
upratovanie, dolaďovanie drobných chýb a 
nedostatkov, školenia kuchárok a príprava 
na kontrolu z RUVZ. V tento týždeň však bol 
aj vietor, ktorí nám poškodil strechu MŠ a 
bolo ju treba súrne opraviť.

Na prevoz stravy z  kuchyne do výdajne 
bolo zakúpené osobné auto Škoda Praktik. 
Auto spĺňa všetky hygienické predpoklady 
pre prevoz stravy. Cena bola 1100 €. Šoféro-

vať ho budú samotné kuchárky, ktoré stravu 
vydávajú. Len pripomeniem, že doteraz sa 
strava každý deň prevážala s obecnou do-
dávkou, čo bolo nielen nehygienické, ale aj 
neekonomické - bolo nutné vyčleniť a pre-
rušiť prácu iných zamestnancov obce (o pol 
dvanástej a  následne o  druhej hodine).

Vo výdajni sa už tiež 
fi nišovalo. Stavali sa doda-
točné priečky, vyrovnala sa 
druhá časť výdajne, kládli 
sa plávajúce podlahy (tie 
staré boli zospodu úplne 
plesnivé). Bolo potrebné 
dokúpiť taniere, riady, 
stoly a  stoličky (len ich 
zmontovanie zabralo 1 
deň!). Dňa 27.8. sa konalo 
obecné zastupiteľstvo, na 
ktorom sa zúčastnilo osem 
poslancov. Poslanci od-

súhlasili navrhnuté VZN, podľa ktorého sú 
naozaj úplne zadarmo obedy pre žiakov ZŠ 
(1,2 € prispieva štát, rozdiel 0,7 centa obec). 
Po zastupiteľstve som poslancov pozval, aby 
si prišli prezrieť práce na výdajni. Trochu 
ma mrzí, že ani polovica nemala záujem. 
Následne ešte aj počas štátneho sviatku 
29.8. chlapi dokončovali a  všetko pripravili 
na kontrolu z RUVZ, ktorá bola 30.8.2019. 
Nakoľko sme od začiatku spolupracovali 
s RUVZ a kontrola dopadla dobre, drobné 
nedostatky sú odstránené -  mohli sme od 
2.9.2019 variť a vydávať stravu pre ZŠ.

Rekonštrukcia kuchyne a prerábka vý-
dajne prebehla len počas prázdnin tak, aby 
sme nenarušili vyučovanie a  nesťažili život 
rodičom, prevádzku ZŠ a  MŠ a aby spĺňala 
všetky hygienické a  rôzne iné predpisy. Stá-
lo to veľa úsilia. Snažili sme sa urobiť čo naj-
viac prác  v našej réžii, čím sme ušetrili tisíce 

ďalších eur. Všetko bolo garantované odbor-
nými technikmi a stavebným dozorom. 

Počas prvého týždňa prevádzky sme ešte 
museli doladiť veľa detailov, ktoré sa ukázali. 
Čipovanie (nahlasovanie) obedov, obklad 
okolo celej jedálne vo výške stolov, usporia-
danie vnútra jedálne, umývadlo pre žiakov, 
odkladací priestor pre tašky a vetrovky 
a hlavne museli sme nájsť systém, aby bolo 
všetko plynulé a  bez komplikácií.

Viackrát som dostal otázku, či je to nut-
né, aby sme robili takúto investíciu. Obec 
je zriaďovateľom ZŠ a je povinná zo zákona 
zabezpečiť teplú stravu. Z toho nás nik neo-
spravedlní. Výdajňa bola v zlom stave – fun-
govala len na výnimkách a kuchyňa v MŠ tiež 
- nikdy v nej neprebehla kompletná obnova, 
vždy sa len nahrádzali nefunkčné veci. Nová 
kuchyňa, samozrejme, slúži aj všetkým škôl-
karom. Najviac ma však teší, že po prvom 
mesiaci môžem povedať, že rekonštrukcia 
splnila svoj účel. Na stravu je prihlásených 
cca 150 stravníkov – minulý rok len viac ako 
70, čo je viac ako 100% nárast. Kapacita je do-
statočná, žiaci, učitelia, ale aj kuchárky sú v  
nových, čistých a  hygienických priestoroch.

Týmto sa chcem poďakovať za obrovskú 
pomoc a ich nasadenie: p. Štefanovi Miku-
lovi, Janovi Zabákovi, Emanovi Tehlárovi, 
Jozefovi Bednárovi, Anke Alföldyovej a Pet-
rovi Alföldymu. Ďalej sa chcem poďakovať 
vedúcej jedálne Monike Civáňovej a všetkým 
kuchárkam, ktoré pomáhali pri upratovaní a  
celej príprave. Poďakovanie za ich odbornú 
prácu patrí fi rmám RM GASTRO - JAZ s.r.o., 
Gamamont, Peter Vereš – revízny technik, 
p. Kukučkovi z fi rmy Ekostaving, p. Bedi 
– klampiari, Andrejovi Štefanovičovi – UJO 
s.r.o., BZ Stav s.r.o., p. Škorec, p. poslanec 
Zaujec a fi rma Baumann, p. poslanec Pavel, 
ako aj všetkým, ktorí nám boli nápomocní 
akýmkoľvek spôsobom.

Radoslav Kriváček



8

Informácie obecného úradu

9

Uznesenia zo zasadnutia obecného zastupiteľstva  v Lehote
zo dňa 27.08.2019

Uznesenie č. 45/2019 
Obecné zastupiteľstvo v  Lehote
v súlade § 11 ods. 4, písm. g) zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších 
predpisov
a) prerokovalo dôvodovú správu a návrh VZN Obce Lehota č. 01/2019 o určení výšky 
príspevku na čiastočnú úhradu nákladov na výchovu a vzdelanie a nákladov spojených 
so stravovaním v školách a školských zariadeniach v zriaďovateľskej pôsobnosti Obce 
Lehota,
b) schvaľuje VZN Obce Lehota č. 01/2019 o určení výšky príspevku na čiastočnú úhradu 
nákladov na výchovu a vzdelanie a nákladov spojených so stravovaním v školách a škol-
ských zariadeniach v zriaďovateľskej pôsobnosti Obce Lehota, 01.09.2019.

Uznesenie č. 46/2019
Obecné zastupiteľstvo v  Lehote
berie na vedomie informáciu hlavnej kontrolórky obce o vykonaných kontrolách v I. pol-
roku 2019. 

Uznesenie č. 47/ 2019
Obecné zastupiteľstvo v  Lehote
a) prerokovalo návrh na začatie s prípravnými prácami na označovaní ulíc, verejných 
priestranstiev a číslovaní budov v obci Lehota,
b) schvaľuje začatie prípravných prác na prečíslovaní obce a označení ulíc a verejných 
priestranstiev v obci Lehota.

Uznesenie č. 48/2019
Obecné zastupiteľstvo v  Lehote
a) schvaľuje verejné hlasovanie o zvýšení platu starostu od 01.09.2019,
b) konštatuje,že priemerná mzda zamestnanca v národnom hospodárstve SR v roku 2018 
bola v  sume 1.013,00 €,
c) neschvaľujestarostovi obce Lehota, Radoslavovi Kriváčkovi, 10% zvýšenie platu s účin-
nosťou od 01.09.2019.

Uznesenie č. 49/2019
Obecné zastupiteľstvo v Lehote 
v  súlade s §11, ods. 4, písm. b) zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskor-
ších predpisov schvaľuje úpravu rozpočtu na rok 2019 rozpočtovým opatrením č. 02/2019 
viď príloha.  
a)Kapitálové výdavky, program 5. Údržba miestnych komunikácií, podprogram 1. rozpoč-
tová klasifi kácia 04.5.1, podpoložka 717  001 MK - chodník pri KD a parkovisko pri cintorí-
ne, úprava rozpočtu zo 48 000 € na 37 650 € (- 10  350),
b) Kapitálové výdavky, program 6. Materská škola so školskou jedálňou, podprogram 1. 
Rozpočtová klasifi kácia 09.1.1,1 podpoložka 717  002 ŠJ – modernizácia kuchyne, úprava 
rozpočtu z 50 000€ na 57 182 €  (+ 7182 €),
c) Kapitálové výdavky program 6. Materská škola so školskou jedálňou, podprogram 1. 
rozpočtová klasifi kácia 09.1.1.1 podpoložka 717  002 Výdajná ŠJ – modernizácia kuchyne z  
30 000 €  na 33 168 € ( +3 168 €).

Uznesenie č. 50 /2019
Obecné zastupiteľstvo v Lehote
berie na vedomie, že PaedDr. Vladimíra Chobotová bola menovaná starostom na post 
šéfredaktora obecného časopisu.

Miestna akčná 
skupina VITIS

Miestna akčná skupina VITIS je verejno-
-súkromným partnerstvom verejnej správy, 
podnikateľských subjektov, združení a 
občanov pôsobiacich alebo sídliacich na 
území obcí Báb, Hájske, Horná Kráľová, 
Jarok, Lehota, Lužianky, Močenok, Riš-
ňovce, Rumanová, Veľké Zálužie a Trnovec 
nad Váhom, ktorých cieľom je spolupráca 
na mikroregionálnej úrovni za účelom 
rozvoja regiónu, zlepšení kvality života vo 
vidieckych oblastiach, zvýšení ekonomic-
kej príťažlivosti a sociálnych podmienok 
vidieckeho obyvateľstva.

Členmi OZ VITIS sú okrem zástupcov 
obcí aj spolky, združenia, športové kluby, 
poľovnícke združenia, folklórne súbory, 
podnikatelia a občania, ktorí bývajú alebo 
vyvíjajú aktivity na území obcí združenia. 
Počiatky tohto partnerstva pochádzajú z 
roku 2003 a postupne sa na základe pri-
rodzenej geografi ckej polohy a kultúrno-
-spoločenskou a sociálnou previazanosťou 
rozvinulo až do súčasnej podoby. V tomto 
roku boli udelené MAS VITIS aj fi nančné 
prostriedky z Nitrianskeho samosprávneho 
kraja na realizáciu projektov na podporu dr-
žiteľov regionálnej značky kvality a činnosti 
združení a spolkov na vidieku. Aktivity 
členov však nie sú viazané len na získanie 
podpory z eurofondov. Každoročne sú orga-
nizované spoločné podujatia, ktoré spájajú 

obyvateľov a členov združenia. Je potrebné 
spomenúť predovšetkým prezentáciu viná-
rov regiónu „Šampión vín MAS VITIS“, ďalej 
„Turnaj futbalových nádejí“, „Prehliadku 
speváckych a folklórnych súborov MAS 
VITIS“  a „Športovú olympiádu detí mater-
ských škôl“. MAS VITIS hľadá možnosti ako 
podporiť aktivity v podpore podnikateľov, 
vidieckom cestovnom ruchu a zachovaní 
kultúrneho dedičstva. Bližšie informácie o 
MAS VITIS, jeho činnosti a kontaktoch mô-
žete nájsť na internetovej stránke združenia 
www.vitis-mas.sk.

Prehliadka folklornych skupín MAS Vi-
tis sa konala dňa 3.8.2019 v  obci Báb a  bola 
súčasťou obnoveného Bábskeho jarmoku. 
Zúčastnili sa ho všetky spevácke skupiny 
partnerských obci MAS, okrem Trnovca 
nad Váhom. Nás reprezentovala spevácka 
skupina Lehoťanka a  myslím si, že sme mali 
čo ukázať. Chcem sa im aj touto formou po-
ďakovať za ich reprezentáciu obce. 

Vo štvrtok 19. septembra 2019 sa usku-
točnilo ďalšie tradičné podujatie - Turnaj 
futbalových nádejí. Naši mladí futbalisti  
(Pavel Kozla, Michal Vajda, Dominik Penev, 
Samuel Madleniak, Juraj Wolek, Dominik 
Bernáth, Andrej Vargačko, Patrik Pekár, Ad-
rián Gergel) vedení p. učiteľom Mgr. Petrom 
Slobodom obsadili 9. miesto. Patrí im po-
ďakovanie za reprezentáciu obce a  verím, 
že nazbierali cenné skúsenosti do ďaľšieho 
športového pôsobenia.

Radoslav Kriváček

ZAZNAMENALI SME
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Dni obce
Lehota

26.7. – 28.7.2019
Už viac rokov v našej obci pripravujeme 

Dni obce Lehota. Začali sme ich organizo-
vať v čase lehotských hodov. Pôvodný zá-
mer bol ten, že v tomto období sa do dediny 
vracia veľa rodákov, ale i hostí a preto sme 
chceli, aby všetci mali okrem stretnutia 
s rodinou a známymi aj kultúrne vyžitie.

Tento rok nám ako po iné roky trošku za-
miešalo karty počasie, ale skutočne len troš-
ku, lebo v  piatok pršalo všade naokolo, ale sv. 
Anna zariadila nad Lehotou na svoj sviatok, 
že sa tancovalo pod hviezdičkami. V pia-
tok začali Dni obce hudobnou produkciou 
kapely DISK od Topoľčian. Pri KD sa stretli 
všetci, ktorí si chceli zatancovať, porozprávať 

sa a vidieť sa s priateľmi. Pán starosta Krivá-
ček všetkých pozval aj na nasledujúci deň, 
v sobotu, kedy bola nachystaná prezentácia 
lehotských vín a dobrá cimbalová muzika 
z Moravy. Tí, ktorí to prehnali v piatok, prišli 
v sobotu o  dobré vínko (zadarmo!!!). Túto 
prezentáciu v našej obci každoročne pri-
pravuje vinohradnícky spolok. Teší nás, že 
v našej obci sú takéto organizácie, ako je aj 
vinohradnícky spolok, ktoré sa zapájajú do 
verejného života a  patrí im naša vďaka za ich 
ochotu a  prezentáciu svojej práce. Určite im 
odmenou boli mnohé pochvalné vyjadrenia 
na kvalitu lehotských vín. Tešilo nás, že sa na 
tejto akcii zúčastnilo viac ľudí ako po minulé 
roky. V  tento deň nás navštívili aj  priatelia 
z mesta Koryčany, ako i  páni starostovia 
z okolitých dedín. Nakoľko si dážď zašantil 
i v sobotu, zábava, ktorú pripravuje   OŠK, sa 
presunula ku kultúrnemu domu. Aj napriek 
nepriazni počasia sa ľudia zabávali.

Na nedeľu sme pre hodárov a  hostí pri-
pravili popoludňajšie posedenie pri malej 
dychovke Sadovanke od Uherského Hradišťa. 
Boli to piati muzikanti, ktorí zabávali svojou 
hrou a spevom. Jeden člen kapely pridával aj 
hovorené slovo – teda rôzne historky a  vtipy. 
Všetci, ktorí si prišli ku kultúrnemu domu po 
bohatom a určite dobrom obede posedieť pri 
hudbe, si mohli zanôtiť moravské i slovenské 
piesne a zasmiať sa pri dobrých vtipoch.

Medzi prestávkami Sadovanky predvie-
dol svoje hudobné nástroje i  spev p. Drahoš 
Daloš.

Keď skončila hudobná produkcia, mla-
dí matičiari vyzývali deti a mládež, aby sa 
pobavili rôznymi športovými aktivitami, 
ale i vedomosťami o dedine a o starých vý-
razoch, ktoré boli zaužívané v našej dedine. 
Musíme skonštatovať, že v  tomto smere naša 
mládež má medzery. Mali by sme ich s his-
tóriou oboznamovať už doma v rodinnom 
kruhu. Aby aj oni mohli svojim potomkom 
odovzdať niečo, čo si zapamätali od svojich 
rodičov a starých rodičov. Všetci, ktorí sa 
zapojili do pripravených aktivít, boli odme-
není sladkosťami alebo inými drobnosťami. 
Nechýbali ani voľné lístky na kolotoče, ktoré 
obci podarovali prevádzkovatelia kolotočov, 
rodina Práznovská.

V nedeľu v obci premával už známy 
lehotský dostavník, ktorý obsluhoval pán 
Tomáš Kopecký z Veľkého Zálužia a môžeme 
potvrdiť, že dostavník bol celé popoludnie až 
do večera plne vyťažený.

Nemôžeme opomenúť ani ukážky hasič-
ských a policajných zásahov, predvádzaných 
v areáli OŠK. Pri hasení požiaru sa akože 
náhodou podarilo ovlažiť aj prihliadajúcich. 
Takéto ukážky sú takmer vždy najväčším zá-
žitkom najmä pre deti. 

Nedeľný večer zakončil diskotékou Matúš 
Lisy, ktorý zabával pri kultúrnom dome tých, 
čo dodržiavajú tradíciu nazývanú „hódence“ 
a teda v pondelok sú doma a nejdú do práce. 

Takže na záver môžeme konštatovať, že  
Dni obce sme zvládli i tento rok. Chceme 
poďakovať všetkým, ktorí sa podieľali na 
ich príprave. Ďakujeme pánovi starostovi, 
obecným pracovníkom, že pripravili pó-
dium, stany a sedenie pre našich občanov 
i hostí, ďakujeme všetkým účinkujúcim za 
ich vystúpenia, ktorými spríjemnili Dni obce 
a v neposlednom rade i tým, čo sa postarali 
o pitný režim a občerstvenie pre prítom-
ných.

Uvedomujeme si, že sa medzi spoluob-
čanmi nájdu aj takí, ktorým sa nepáči, že sa 
v dedine hrá hlasnejšia hudba, ale je to len 
jeden víkend v roku a  funguje to už celé de-
saťročia. Viete si predstaviť hody bez zábavy? 
Už tento rok obec obmedzila zábavu na jeden 
deň a diskotéka v nedeľu bola iba 4 hodiny. 
Menej sa to už skutočne nedá. Uvažujeme, že 
by sme Dni obce presunuli na nejaké iné ob-
dobie a mohli by ste navrhnúť, na aké ročné 
obdobie by sa mal presun naplánovať.

Terézia Andrášiková
Foto: autor
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Guláš cup 
Lehota 2019

V areáli OŠK Lehota sa dňa 29.6.2019 
uskutočnil už 9. ročník majstrovstiev vo 
varení gulášu - Guláš cup Lehota 2019, 
tentokrát aj v spolupráci s reštauráciou 
Šúdolska Viecha a hlavným sponzorom 
podujatia IC Holding s.r.o. 

Na tunajšom futbalovom ihrisku sa 
stretli amatérski kuchári, aby sa predviedli 
a zmerali svoj kumšt vo varení gulášu. Do 
súťaže sa prihlásilo 18 tímov nielen z Le-
hoty, ale aj zo širokého okolia. Zo stánku 
Šúdolskej Viechy, kde sa čapovalo pivečko 
a kofola, sa ozývala skvelá hudba a ako 
každý ročník, aj teraz bolo jasné, že bude 
skvelá atmosféra. Tímy ako „Klub strate-

ných nádejí“, „Bez hanby a bez talentu“, 
„Arsenal Šúdolska Viecha (futbalisti OŠK)“, 
ale aj lehotskí hokejbalisti, stolní tenisti, ky-
nologisti, hokejisti boli garancia, že aj tento 
ročník bude mať úroveň.

Po 12:00 hod. sa začalo s prípravou 
gulášov, súťažiaci varili zo svojich surovín 
a ingrediencií, samozrejme, nikto nechcel 
prezradiť ten svoj najlepší recept. Ako sa 
zapĺňali kotlíky, tak sa začala okolím šíriť 
úžasná vôňa a zároveň nechýbali ani zau-
jímavé a  vtipné súťaže. Najviac pozornosti 
pritiahla tzv. lehotská klincovačka a tradič-
ne súťaže s  pivom. Ďalším veľkým ťahákom 
bola ukážka Oddelenia jazdnej polície od-
boru hipológie Prezídia Policajného zboru 
Slovenskej republiky, ktorú mal pod dohľa-
dom podporučík Marián Straka a prilákal aj 
početnú divácku kulisu.

Ako sa blížila štvrtá hodina poobede a 
s ňou vyhodnotenie, zvedavci sa pomaly 
združovali okolo kotlíkov a  porovnávali. Na 
porovnávanie sme však mali našu 5-člennú 
porotu a tá mala neuveriteľne ťažkú úlohu 
vybrať najlepší guláš. Okrem farby, vône, 
hustoty hodnotili porotcovia aj jeho celkovú 
chuť. Tentokrát si prvenstvo odniesol guláš, 
ktorý pripravila domáca partia okolo bratov 
Laníkovcov.

Ďakujeme všetkým sponzorom a obec-
nému úradu za pomoc pri zorganizovaní 
podujatia a tešíme sa na ďalší ročník tejto 
obľúbenej súťaže.

Marcel Kovalčík

Udialo sa v obci
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Výstava ovocia
a zeleniny
v Lehote

V poradí štvrtú výstavu ovocia, zeleni-
ny, kvetov a ľudových výrobkov pripravila 
základná organizácia Slovenského zväzu 
záhradkárov v spolupráci s obecným úra-
dom a Zväzom zdravotne postihnutých v 
Lehote.

Výstavu 13.9.2019 o 14:00 hod. otvoril 
predseda ZO SZZ v Lehote Vojtech Pavel. 
Príhovor k výstave mal starosta obce Ra-
doslav Kriváček, potom predseda Republi-
kového výboru SZZ Ing. Eduard Jakubek a  
nakoniec zastupujúci predseda Okresného 
výboru Nitra Milan Cabánek. Pri otváraní 
výstavy bolo zhodnotené, že úroveň výstav 
každoročne stúpa.

V našom kultúrnom dome si 531 náv-
števníkov v dňoch 13. a 14.9.2019 prišlo 
pozrieť 214 exponátov od 60 vystavovateľov. 
Okrem týchto návštevníkov boli na výstave 
deti z  materskej škôlky a niekoľko tried 
žiakov zo základnej školy, ktorí tiež prispe-
li svojimi kresbami a ručnými výrobkami 
k spestreniu celej expozície. V tomto štvr-

tom ročníku udelili organizátori viacero 
hodnotných cien za najkrajšie vystavované 
exponáty. O pridelení cien rozhodovala 
nezávislá komisia z poľnohospodárskej uni-
verzity v  Nitre.

V kategórii najkrajšie ovocie získal 1. 
cenu Peter Huba, 2. cenu Rudolf Flóriš a 3. 
cenu Miroslav Nemček.

V kategórii najkrajšia zelenina získali 1. 
cenu Irena Sabová, 2. cenu Tomáš Petrík a  3. 
cenu František Zabák.

V kategórii kvety bola na 1.mieste oce-
nená Mária Držíková, na 2. mieste Valéria 
Vašíčková a na 3.mieste Helena Zabáková.

Za najkrajšie aranžovaný rodinný zá-
hradný stôl získala Angela Bernáthová 1. 
miesto, Gabriela Civáňová 2. miesto a An-
drea Bernáthová 3. miesto.

Za svoje expozície dostali darčeky aj MC 
Obláčik, MŠ Lehota a ZŠ Lehota.

Návštevníci väčšinou kladne hodnotili 
jednotlivé aranžmány a celkovú expozíciu 
výstavy, ktorá aj v tomto ročníku ukázala, 
čo vedia naši spoluobčania dopestovať a  
vyrobiť.

Fotografi e z výstavy si môžete pozrieť na 
webovej stránke obce Lehota.

Spracoval:

Peter Šášik

Vinobranie 2019
Súčasťou 4. ročníka Výstavy ovocia, 

zeleniny,  kvetov a ľudových výrobkov bolo 
aj vinobranie.

Tradičným organizátorom tejto akcie bol 
miestny Zväz záhradkárov spolu so Zväzom 
telesne postihnutých a obcou Lehota s fi -
nančným príspevkom NSK. Vinohradnícky 
spolok Lehota v spolupráci s obcou prispel 
v sobotu k tejto akcii sprievodným poduja-
tím - 3. ročníkom Lehotského vinobrania. 
Počasie návštevníkom prialo, čo sa zaiste 
prejavilo vo vyššej účasti v porovnaní s 
predchádzajúcim rokom. Podujatie otvorila 
o 16.00 hod. krátkym príhovorom p. Terézia 
Andrášiková. Potom pozdravil prítomných 
predseda VS Lehota, Ing. Štefan Petrík, kto-
rý stručne, ale výstižne zhodnotil tohoročnú 
sezónu ako relatívne dobrú, aj keď možno 
nie ideálnu.

Záverom odovzdal starostovi obce, 
Radoslavovi Kriváčkovi, slávnostný dožin-
kový veniec, ktorý s vďakou pán starosta 
prevzal a v príhovore ocenil namáhavú, ale 
prospešnú prácu miestnych vinohradníkov 
a  vinárov. Poďakoval sa im za vynaložené 
úsilie a celoročnú prácu vo vinohradoch. O 
priateľskú a veselú náladu sa starala miest-
na folklórna skupina heligonkárov, ktorá 

prítomným vyhrávala takmer celú dobu. 
Členovia Vinohradníckeho spolku začali s 
predajom burčiaku netradične už od 10 hod. 
dopoludnia, predaj nabral obrátky ale až po 
15-tej hodine, kedy sa viacerí vinohradníci 
vrátili z vinohradov, kde boli oberačky v 
plnom prúde. Návštevníci vinobrania sa 
cítili príjemne, burčiak chutil a osúchy, 
pagáče i sladké šišky s lekvárom mali veľ-
ký úspech Pozitívom bolo, že na podujatí 
sa okrem staršej generácie zúčastnili aj 
mladší obyvatelia obce. To svedčí o tom, že 
táto akcia získava na popularite. Okolo pol 
ôsmej sa začalo zmrákať. Viacerí členovia 
vinohradníckeho spolku aj ďalší návštevníci 
sa preto presunuli do zasadačky KD, kde sa 
pokračovalo v koštovke burčiakov do nesko-
rého večera v sprievode podmanivej hudby 
skupiny heligonkárov. Toho roku burčiak 
ponúkali až 4 -5 členovia spolku, takže bolo 
z čoho vyberať.

A čo dodať na záver? Snáď len poďako-
vať všetkým organizátorom za vydarené 
podujatie, návštevníkom za hojnú účasť 
a heligonkárom za to, že vytvorili naozaj 
skvelú náladu. A vinárom popriať, aby sa im 
podarilo dorobiť kvalitné vínka, ktoré budú 
nielen chutiť, ale získajú ocenenia na nad-
chádzajúcich súťažiach vín. Salve vini!

Milan Burda – VS Lehota
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Po celom Slovensku si 29. augusta ob-
čania i predstavitelia štátu a samospráv 
pripomínali 75. výročie Slovenského ná-
rodného povstania.

Nebolo tomu inak ani v našej obci, kde 
pri príležitosti tohto významného výročia 
Miestny odbor Matice slovenskej v spoluprá-
ci s obcou Lehota, zorganizoval športovo-
-spoločenské popoludnie.

Najskôr si v rámci Matičného športového 
dňa organizovaného s fi nančnou podporou 
Nitrianskeho samosprávneho kraja a obce 
Lehota, zašportovali členovia Matice sloven-
skej, jej sympatizanti, školská a predškolská 
mládež. Do súťaží v atletických disciplínach 
(behy, hody, skoky) a v petangu, ale aj do 
volejbalových a futbalových zápasov sa 
zapojilo bezmála 60 účastníkov a to tak jed-
notlivci, ako aj rodičia s deťmi a dokonca aj 
rodina v trojgeneračnom zložení. Športové 
disciplíny organizačne zabezpečili členovia 
Matičného klubu mladých pod podvedením 
Bc. Milana Ballu, ale i starší členovia Mi-
lan Bako, Beno Šedovič, Ing. Štefan Zaujec 
a o hudobnú kulisu sa postaral Matúš Lisy.

Víťazi obdržali z rúk organizátorov vecné 
ceny a všetci účastníci z radov mládeže a detí 
sladkú odmenu.

V spoločenskej časti, po štátnej hymne, 
s programom a celým priebehom osláv prí-
tomných oboznámila Terézia Andrášiková 
a Manifest Slovenského národného výboru, 

ktorý bol zverejnený v  Národných novinách 
dňa 31.augusta 1944, prečítal Matúš Lisy. Po 
piesni „Aká si mi krásna“, ktorú zaspieval 
spevácky súbor MO MS s harmonikovým 
sprievodom Ing. Antona Nováčka, nasledo-
vali príhovory starostu obce Radoslava Kri-
váčka k 75. výročiu SNP a predsedu MO MS 
Ing. Daniela Pavela k nadchádzajúcemu dňu 
Ústavy. Viac ako 100 účastníkov si ešte vy-
počulo niekoľko krásnych národných piesní 
v podaní matičného speváckeho súboru a na 
záver, za veľkého potlesku prítomných, sta-
rosta obce zapálil symbolickú „povstaleckú“ 
vatru. Radosť a potešenie z nej mali nielen tí 
najmenší, ale aj i starší, ktorí si priamo pri nej 
aj zaspievali.

Dobrá nálada sa preniesla aj do nefor-
málnej časti osláv, kde bolo podané malé 
občerstvenie, zabezpečené aj s výrazným 
prispením niekoľkých matičiarov. Tí, čo 
vydržali do večera, si mohli vypočuť a aj 
si zaspievať veľa krásnych ľudových piesní 
v podaní novovytvorenej hudobnej skupiny 
pri MO MS Lehota v zložení Peter Kečkéš, 
Marek Moravčík (heligónky) a Miloš Ďurka 
(ozembuch).

Už v neskorých večerných hodinách sa 
účastníci osláv rozchádzali so slovami vďaky 
organizátorom za výborne zorganizované 
podujatie.

Text: Ing. Daniel Pavel
Foto: Bc. Milan Balla, Matúš Lisy

39. ročník
Zrazu Lhot a Lehôt

Už 39. ročník Zrazu Lhot a Lehôt sa 
konal v malej dedinke Lhote pod Horami, 
ktorá je časťou obce Temelín. Pani starostka 
Lenka Drahošová našla odvahu zorganizo-
vať tak veľké podujatie akým je každoročný 
Zraz Lhot a Lehôt, aj keď jej dedina má iba 
55 domov a 156 obyvateľov. Samozrejme, že 
jej pomáhali všetci naokolo a  podujatie bolo 
super. Všetko bolo sústredené mimo dedinu 
na veľkej ploche polí. Na tráve vytvorili pó-
dium na tancovanie s parádnymi rozmermi, 
takže aj keby bolo mokro, tancujúci boli 
v suchu. Počasie vyšlo, čo bol polovičný 
úspech. Na tak malý organizačný výbor 
odviedli vynikajúcu prácu a ten priestor za 
dedinou bol fakt super.

V  sobotu sa, ako už býva tradíciou, stre-
távajú zástupcovia všetkých zúčastnených 
Lehôt na lehotskom sneme, kde je hlavnou 
úlohou zaviazať jednu z Lehôt na usporiada-
nie ďalšieho ročníka stretnutia.

Pre budúci ročník 2020 prebrala vlajku 
Mníchova Lehota zo Slovenska. Pevne verí-
me, že do tretice sa Mníchovej Lehote vydarí 
počasie a podujatie bude zase excelentné 
ako už po minulé obdobia.
Ďalšími v  poradí sú :
2021 Nová Lhota (okres Hodonín)
2022 Lehota pri Nitre
2023 Veľká Lehota

Každá zúčastnená Lehota sa na týchto 
podujatiach niečím prezentuje. Buď svojim 
krojom, hudbou alebo nejakými zábavnými 
aktivitami, hasičskou kolobežkou a pod. 
Lehoťania sa vedia baviť a na tieto zrazy sa 

všetci tešia a nevadí, ak niekedy zaúraduje 
aj zlé počasie. Nachádzajú sa tu priateľ-
stvá, ktoré sa každoročne utužujú. Väčšina 
tohtoročných účastníkov odchádzala spo-
kojná. Vždy sa však nájdu takí, ktorí vravia, 
„čo by mohlo byť, keby...“ Musíme si však 
uvedomiť, že na stretnutia nechodíme do 
hotelov, ale pod stany a podľa toho majme aj 
očakávania. Jazdime na zrazy s myšlienkou 
na dobrú náladu a dobrú spoločnosť a bude 
to fajn. 

Ako každý rok, tak aj teraz pripomína-
me, že v roku 2022 budeme toto podujatie 
robiť v  našej dedine.

Chceli by sme poprosiť všetkých, čo 
vedia nejako pomôcť fi nančne, dobrými 
nápadmi, odporúčaniami dobrých, ale nie 
drahých kapiel, ale aj osobnou účasťou, aby 
sa kontaktovali s  ľuďmi, ktorí na tieto podu-
jatia chodia a potom aj s obecným úradom. 
Vždy je lepšie, ak budeme pripravení, ako 
robiť niečo rýchlo a  zle.

Ako vidíte, aj dedinky s malým počtom 
domov a ľudí sa zapájajú do stretnutí Lehôt. 
Začnime sa aj my viac zaujímať o svoju dedi-
nu a ako ju najlepšie zveľadiť a prezentovať. 

 Terézia Andrášiková

Oslavy 75. výročia SNP
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Z rozprávky
do rozprávky

II. ročník
Dňa 8. septembra sa naša dedinka pre-

menila na rozprávkovú krajinu pre našich 
najmenších.

Prípravy na túto akciu začali už pred 
rokom, kedy sme projekt napísali. Vymyslieť 
stanovištia a zohnať ľudí, ktorí sú ochotní 
strápniť sa v smiešnej maske, to bol veľmi 
tvrdý oriešok, ale vďaka Klubu mladých 
matičiarov a rodičov detí sa ho podarilo roz-
lúsknuť. Krok číslo dva: zabezpečiť masky. 
Požičovňa karnevalových kostýmov v Nitre 
nám vyšla v ústrety a jediná maska, ktorá 
chýbala, bola Máša. Tú nám ušila šikovná 
Janka Zaujecová. Objednať kolotoč a  diva-

dielko išlo celkom rýchlo, ale vymyslela som 
si aj stanovište Požiarnik Sam, s  tým nám 
pomohol pán starosta Radoslav Kriváček a  
Dobrovoľný hasičský zbor z  Veľkého Zálu-
žia. Deti musia vojsť do rozprávky - bránu do 
rozprávky vyrezal Stanislav Podlužanský. 

A počasie? Hrôza. Všetko objednané, 
darčeky nakúpené a predpovede počasia 
katastrofálne. Našťastie asi aj slniečko bolo 
zvedavé na rozprávku, a tak sme o 16:00 

Udialo sa v obci

hod. mohli začať. V hlavných úlohách:
» Rytieri: Milan Balla a  Matúško Balla
» 3 prasiatka: Tomáš Halás, Kristián Gergel a  
Marek Alföldi
» Včielka Maja: Sára Jagerová
» Ľadové kráľovstvo: Zuzka Zabáková (Elza), 
Vaneska Zabáková (Anna) a  Nelka Zabáková 
(Olaf)
» Šmolko: Sebastián Turányi
» Máša a medveď: Veronika Zaujecová, An-
drej Práznovský a vlk Adamko Práznovský  
» Mickeyho klubík: Ema Cintulová (Myška)
» Mimoni: Ema Predanayová
» Kráľ: Slavomír Šlosár
» Kráľovná: Katarína Zabáková 

Deti mali za úlohu navštíviť každé sta-
novište, splniť úlohu a vyzbierať pečiatky. 
Po absolvovaní všetkých súťaží na nich pred 
kultúrnym domom čakali pán kráľ a  pani 
kráľovná aj s malým darčekom, McDonal-
d’s stánok s občerstvením (Lucka Psotová), 
nádherný drevený kolotoč, žirafa (Matúš 
Lisy) s bublinkovou diskotékou a Dominika 
Gerhátová s farbami a štetcami (maľovanie 
na tvár). 

Ale ani toto nie je všetko, keď nám dal 
rytier znamenie, že brána do rozprávky je 
prázdna, začala rozprávka v kultúrnom 
dome a to v podaní putovného divadla 
NaTraky. Keď sa deti dosýta nasmiali na 
divadle, mohli ísť spokojne spinkať. To bolo 
znamenie pre nás: treba upratovať! 

Poďakovanie patrí aj Kamile Halásovej, 
Vladke Ašverusovej a Petrovi Ašverusovi za 
organizáciu, nákup darčekov, tlač plagátov 
a pomôcok k súťažiam a za trpezlivosť pri 
realizácii projektu.

Tento projekt fi nančne podporili Jana Lá-
tečková a  Nitriansky samosprávny kraj. 

Bc. Jana Ballová
Foto: autor
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Školenie v reze 
ovocných stromov

Predseda Republikového výboru SZZ 
Ing. Jakúbek zavítal dňa 5.7.2019 medzi 
priaznivcov záhradkárčenia na Starú Horu 
a takmer dve hodiny predvádzal správne 
tvarovanie ovocných stromov. 

Asi tridsiatka záujemcov o  túto tema-
tiku jednak z  radov členov záhradkárskej 
osady a prídomových záhradkárov, ale aj 
neregistrovaných prítomných i mimo Leho-
ty si mohli prakticky prezrieť spôsoby rezu 
stromov v prvom roku po výsadbe, potom 
postupy pri tzv. výchovnom reze 3- až 5-roč-
ných stromov, ale aj prerastených stromov, 
ktoré potrebujú radikálnejšie zásahy. 

ZO SZZ Lehota
na AX 2019 v Nitre

V dňoch 22.-25.8.2019 sa konal tradičný 
poľnohospodársky veľtrh na Agrokomple-
xe v  Nitre. Pod záštitou Republikového 
a Okresného výboru SZZ sa tam konajú 
aj výstavy ovocia a zeleniny jednotlivých 
základných organizácií SZZ. Už tradične 
tu prispieva svojou expozíciou aj ZO SZZ 
Lehota.

Na výstave Ovocie a Zelenina a najkraj-
šia expozícia 2019 na Agrokomplexe bolo 
celkovo v rámci Slovenska dodaných 650 
vzoriek ovocia a zeleniny. Najviac bolo z 
okresu Nitra - cca 475 vzoriek. Vzorky ovocia 
a zeleniny dodali ZO SZZ Vráble, Mojmírov-
ce, Lehota, Beladice-Chrášťany, Lužianky, 
Zlaté Moravce, Veľké Zálužie, Topoľčianky, 
Sľažany. Najviac vzoriek bolo zo ZO SZZ 
Lužianky. Z okresu NITRA boli súťažiaci  
vyhodnotení podľa RV SZZ nasledovne: 

V súťaži ovocie roka sa umiestnili na 1. 
mieste - Mária Držíková - ZO SZZ Lehota za 
hrozno PANNONIA KINCZE.

V súťaži zelenina roka sa umiestnili na 2. 
mieste - Angela Bernáthová - ZO SZZ Lehota 
za cibuľu TOSCA.

Služby za OV SZZ Nitra zabezpečovali:
Ing. Kettmannová, P. Šášik, Ing. Viršíková  
Po likvidácii boli vzorky ovocia a zeleniny 
odovzdané zariadeniu: Správa zariadení 
sociálnych služieb Nitra.

Členovia P-OV SZZ schválili, aby boli za 
účasť na výstave Ovocie a zelenina roka za-
slané ďakovné listy všetkým zúčastneným 
ZO SZZ a udelené diplomy ZO SZZ:
1. miesto Lehota
2. miesto Lužianky
3. miesto Mojmírovce

Grilovačka 
v záhradkárskej 
osade

V aktivitách ZO SZZ Lehota sa konal ďal-
ší ročník grilovania v priestoroch záhrad-
kárskej osady na Starej Hore.

Predseda ZO Vojtech Pavel pripravil pre 
svojich a pozvaných členov príjemné pose-
denie pri lahodných grilovaných mäsových 
a zeleninových jedlách. Nechýbali ani peče-
né koláče. Dôvodom pre takúto akciu bolo, 
že v období letných prázdnin sa iné spolko-
vé organizácie a združenia prezentujú vare-
ním gulášov. Zo strany návštevníkov tejto 
akcie sa to hodnotilo ako pozitívna zmena. 
Stretnutie pri takto upravených jedlách sa 
uskutočnilo aj s fi nančným príspevkom 
Obecného úradu Lehota a Nitrianskeho sa-
mosprávneho kraja. 

Žiaci ZŠ 
v záhradkárskej 
osade

ZO SZZ v Lehote v rámci činností práce 
s  mládežou umožnila dňa 16.9.2019 žiakom 
1.-4. ročníka zo základnej školy v Lehote 
prehliadku priestorov záhradkárskej osady 
na Starej Hore.

Keďže žiakov bolo približne 70, boli 
rozdelení do štyroch menších skupín a  zá-
hradkári Viera Šedovičová, Vojtech Pavel, 
František Zabák a Peter Šášik ich oboznámi-
li s účelom záhradiek, popísali im celoročnú 
pracovnú činnosť a  nezabudli pripomenúť 
aj relaxačný význam záhradiek. Žiaci sami 
rozpoznávali pomerne veľa rastlín zeleni-
ny a ovocia, ktoré práve dozrievali. Tiež im 
boli poukazované menej známe, dokonca 
aj exotické rastliny a kvetiny, ktoré tam naši 
záhradkári pestujú. Hlavným zámerom 
tejto akcie bolo priblížiť mladej generácii 
význam pôdy ako našej živiteľky a  trochu 
tak zasadiť aspoň malé semienko do pove-
domia najmladšej generácie.

Takéto bolo nadšenie žiakov po skončení 
prehliadky.

Dvojstranu spracoval:

Peter Šášik



22 23

Slovo kňaza

Adventná 
rozprávka

V tomto roku presne 1. decembra začne 
v Cirkvi prípravné obdobie na Vianoce. Volá 
sa Advent a má veľký význam a dôležitosť. 
Vianoce by totiž bez Adventu určite nepri-
šli. Veď samo toto latinské slovo adventus 
sa prekladá do slovenčiny ako príchod. Ide 
samozrejme o príchod Ježiška a my by sme 
sa mali na jeho príchod od najmenšieho po 
najväčšieho dobre pripraviť. Že naše deti 
nevedia ako? S tým im môže pomôcť táto 
malá adventná rozprávka.

Kde bolo, tam bolo, raz, keď už začína-
la zima, sa v našom kostole zjavila čudná 
vec. Ani neviem, ako ju opísať. Bol to taký 
krúžok z ihličia a krásne ozdobený všelija-
kými ozdobami. Na štyroch koncoch toho 
krúžku boli zapichnuté štyri sviečky. Veľmi 
sa mi táto ozdoba páčila a  tak som sa spýtal 
tety, ktorá vedľa mňa v kostole sedela, ako 
sa volá. „To je adventný veniec, môj zlatý!“ 
povedala múdro. A aj som sa uspokojil, ale 
zaumienil som si, že po skončení omše si ho 
určite pôjdem  lepšie a  zblízka pozrieť.

Keď som potom ostal v kostole sám, 
skoro som padol z nôh, lebo keď som pri-
šiel blízko, venček začal rozprávať príbeh. 
Príbeh o prvej adventnej sviečke. Pán 
kostolník priniesol do kostola pred prvou 
adventnou nedeľou novučičký adventný 
veniec. Celý voňal od ihličia a  mal krásne 
štyri sviečky. Pán kostolník ho umiestnil na 
dobré miesto a zapálil prvú sviečku. Ona sa 
krásne rozhorela a… horela minútu, potom  
začmudila a zhasla. Pán kostolník ju zapálil 
znova, tentoraz horela dve minúty, zadymi-
la a zhasla. Sviečka totiž mala malý prob-
lém. Nejaký loptoš porobil na jej knôtiku 
uzlíky a keď sa oheň dostal k takému uzlíku, 

sviečka zhasla. Pán kostolník len zatočil 
hlavou a povedal: „No kamarátka moja, asi 
ťa budem musieť vymeniť.“ Sviečka sa veľ-
mi zľakla. Veď bola taká šťastná, že jej bola 
zverená taká vzácna úloha – odmeriavať na 
adventnom venci čas do Narodenia Pána 
Ježiša – do Vianoc. A takto nešťastne sa to 
malo skončiť?!

A tak sviečka prosila Boha, aby jej pomo-
hol. A Pán Boh poslal svojho anjela, v noci 
keď už všade bola tma a ticho, aby sviečke 
pomohol. Anjel si ju ako lekár pozorne ob-
zrel a po dlhom hmmmm… povedal: „Tvoja 
choroba je vážna, lebo máš zauzlený knôtik. 
Viem ti pomôcť, ale budeš mi musieť aj ty 
pomôcť a hovorím ti, nebude to ľahká prá-
ca.“ A sviečka cez slzy odpovedala: „Veľmi 
chcem svietiť na cestu Ježiškovi. Prosím, 
pomôž mi, nech ma to stojí, čokoľvek.“

A tak anjel začal. Vstúpil dovnútra svieč-
ky a začal hľadať uzlíky. Našiel ich presne 
sedem. Prišiel teda k  tomu prvému a dotkol 
sa ho. Vtedy sa sviečky pýtal: „Cítiš, že tu 
máš uzlík?“ A ona mu povedala: „Áno.“ „Tak 
uhni knôtikom trošku nabok,“ povedal an-
jel. A  sviečka skúsila. „Nejde to,“ odpovedal 
po chvíli. „Povedal som ti, že to pôjde ťažko. 
Musíš sa veľmi snažiť.“ a tak sa sviečka sna-
žila. Napäla všetky svoje slabé sviečkové sily 
a tlačila knôtik nabok. „Ešte chvíľku, ešte, 
dobre. Prvý uzlík je rozviazaný.“ Si šikovná, 
len tak ďalej.

A tak sviečka pokračovala. Každý ďalší 
uzlík išiel rozviazať ťažšie, ale aj sviečka 
bol stále šikovnejšia. Až nadránom na prvú 
adventnú nedeľu sa jej s pomocou anjela 
lekára podarilo rozviazať aj ten posledný 
uzlík. Bola celkom vyčerpaná, ale bola to 
najšťastnejšia sviečka na svete, lebo teraz 
už mohla svietiť Ježiškovi na cestu. S  touto 
krásnou myšlienkou zaspala a anjel sa len 
usmial, pohladil ju a vrátil sa do neba. Ráno 
pri nedeľnej svätej omši sviečka nádherne 
zažiarila a aj ujo kostolník bol spokojný.

Keď som počul tento čudný príbeh prvej 
adventnej sviečky, zamyslel som sa. Aj ja 
som našiel na knôtiku svojho života uzlíky. 
Volajú sa hriechy. A tie tiež treba rozviazať, 
aby som aj ja mohol, ako adventná sviečka, 
svietiť Ježiškovi na cestu. Bude to namá-
havá práca, ale stojí za to. Preto sa do nej 
hneď pustím, aby som mohol na Vianoce, 
namiesto adventnej sviečky svietiť Ježiškovi 
ja.

Mgr. Róbert Horka, PhD.

Z partnerského 
mesta Koryčany

Dňa 31.08.2019 nás Mesto Koryčany 
pozvalo na tretí ročník obľúbenej kultúr-
nej akcie Rozloučení s létem. Podujatia sa 
za obec zúčastnili poslanci OZ Lehota Ju-
raj Pavel a PhDr. Kvetoslava Mikulová. Bo-
hatý program v podobe lukostreľby, súťaží 
pre deti, dielničky a rozprávkové príbehy 
od pani Lenky sa konal na kúpalisku v  
Koryčanoch s večernou zábavou, na ktorej 
hrala do tanca kapela Ludvíka Čihánka. 

Mali sme možnosť prezrieť si aj kultúrne 
a  prírodné pamiatky mesta. Navštívili sme 
Cimburk u Koryčan, táto rozsiahla zrúcani-
na gotického hradu sa nachádza na návrší 
nad vodnou nádržou asi 5 km od Koryčan. 
V súčasnosti sa o hrad stará občianske zdru-
ženie Polypeje, ktoré sa snaží o záchranu, 
dokumentáciu a sprístupnenie pamiatky. 
S úžasným výkladom nás sprevádzal kaste-
lán Pavel Kudlička. 

Dňa 01.09.2019 sme mali možnosť nav-
štíviť základnú školu, v ktorej nás sprevá-
dzal pán riaditeľ Mgr. Vlastimil Jansa. Ako 
prví sme mali možnosť prezrieť si prestavbu 
školy, ktorá bola slávnostne uvedená do 
prevádzky 27.09.2019. Nové, digitalizované 
prostredie, multimediálna učebňa, prírodo-
vedná učebňa s laboratórnym vybavením, 
prezentačné sála s učebňou ručných prác, 
učebňa technického praktického vyučova-
nia, strojnícke dielne vytvárajú podmienky 
pre vzdelávanie pre život, zážitkové učenie 
motiváciou, moderovanú výučbu, obnovu 
tradičných odborov, remesiel, služieb a  
živností podporujú koncepciu školy „Rozvoj 

prírodovedného a technického - praktické-
ho vzdelávania v ZŠ Koryčany“.

Škola je spojená so Športovým centrom 
Koryčany, ktoré využívajú nielen žiaci ZŠ v  
rámci telesnej výchovy, ale aj široká verej-
nosť. Súčasťou športového centra je športo-
vá hala, fi tcentrum, sauna.

Partnerstvo našej obce a  mesta na juho-
západnom cípe okresu Kroměříž, zlínskeho 
kraja, má už svoju históriu, svoje príbehy a  
mnohé priateľské stretnutia a spoločenské 
udalosti, vzájomnú výmenu skúseností. Ve-
rím, že sa naša vzájomná spolupráca bude 
ďalej prehlbovať v nadviazaní spolupráce 
materských škôl, základných škôl, ako aj 
spoločenských organizácií.

Ďakujeme pani starostke Ing. Hane 
Jamborovej,  pánovi miestostarostovi Lu-
bomírovi Daníčkovi, MBA za pekné chvíle 
strávené v príjemnej partnerskej atmosfére, 
všetkým občanom, ktorí sa o nás starali po-
čas nášho pobytu. Veľmi sa nám páčilo a už 
teraz sa tešíme na ďalšie spoločné stretnutia 
a zážitky. 

PhDr. Kvetoslava Mikulová

ZAZNAMENALI SME



24

Septembrový
príhovor
riaditeľky MŠ
 „Iba tam, kde sa stretávajú deti, existuje 
reálna šanca na zábavu.“

/Mignon McLaughlin/

Sme na začiatku školského roka, kedy 
sa mení celý doterajší život rodiny a dieťa i  
rodičia na seba preberajú nové povinnosti 
vyplývajúce z  ich pozmenenej roly. Platí to 
hlavne pre našich nováčikov, ktorí si zvykajú 
na nový priestor, nové ,,tety“, ktoré prebera-
jú zodpovednosť v čase, keď ich biologické 
mamy nastupujú do práce. Odlúčenie od 
matky je pre nich nová skutočnosť, s  ktorou 
sa treba vysporiadať, neboja sa o seba, pla-
čú, lebo sa boja o  mamu, že sa stratila.

V tomto období je potrebná vzájomná 
komunikácia, rešpektovanie dobre miene-
ných rád od kvalifi kovaného personálu s  dl-
horočnými skúsenosťami ako sa popasovať 
so slzičkami a odlúčením dieťaťa od matky.

Najintenzívnejšie kontakty rodiny a ško-
ly prebiehajú v čase príchodu dieťaťa do MŠ 
a odchodu z nej. Tento čas je využívaný na 

komunikáciu s rodičmi o denných aktivi-
tách, vzniknutých problémoch, na upozor-
nenie rodičov na rôzne aktuálne oznamy, 
na dianie v MŠ. Pýtajte sa, komunikujte, 
sledujte oznamy! Manuál s informáciami, 
ktorý sme pripravili pre Vás z dôvodu lep-
šej orientácie a informovanosti v jednotli-
vých bodoch – prevádzka MŠ, uhrádzanie 
poplatkov, ponúkaných mimoškolských 
aktivitách, hygienických potrieb pre pobyt 
v MŠ... atď. bol štartovacím informačným 
systémom.

Všetky informácie o dianí v MŠ, o 
konkrétnych udalostiach a akciách, ktoré 
sa pripravujú nájdete na webovej stránke 
MŠ, nakoľko priestor vstupnej časti do MŠ 
nevyhovuje kapacitne zotrvávať dlhší čas 
na preštudovanie veľkého množstva infor-
mácií. K dispozícii sú i texty piesní a básní 
z jednotlivých oddelení, ktoré si deti môžu 
opakovať, fotogaléria, či novinky v MŠ. Web 
slúži ako informačná nástenka pre rodiča v  
pokoji Vášho príbytku. Na prípadné nejas-
nosti a otázky z Vašej strany Vám odpovie 
personál spĺňajúci všetky kvalifi kačné pred-
poklady pre prácu v MŠ.

Súčasťou pravidelnej neformálnej ko-
munikácie medzi učiteľmi a rodičmi je i 
výmena informácií o dieťati. Toto vzájomné 
odovzdávanie poznatkov o potrebách dieťa-
ťa pomáha nielen rodine, ale aj učiteľovi. Na 
základe učiteľových vlastných pozorovaní 
a konfrontácií s údajmi rodičov môže byť 
prispôsobené tak, aby vyhovovalo potre-
bám detí - vytvárať individuálny plán roz-
voja pre každé dieťa, riešiť problémy, ktoré 
vznikli v priebehu pobytu dieťaťa v MŠ, 
a tak celkovo nasmerovať dieťa k plneniu 
cieľov. Preferujeme príležitosť na jednotné 
pôsobenie oboch strán a  preto vo vstupnej 
časti nájdete i pravidlá jednotlivých tried 
(Lienky, Mackovia a Sovičky), ktorými sa 
riadime počas dňa. Apelujeme i na Vás, 
milí rodičia, aby ste dbali na ich presun i do 
domáceho prostredia. Určovanie hraníc, čo 
sa smie a čo už nie je dovolené, je veľmi dô-
ležitou súčasťou formovania ich správania 
voči Vám, personálu MŠ, ale i v triede medzi 
rovesníkmi.

„Ak pokazíte výchovu svojich detí, tak 
už veľmi nezáleží na čomkoľvek inom, čo 
urobíte.“
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Materská škola

,,Všetko zlo pochádza zo slabosti. Dieťa je 
zlé, pretože je slabé. Učiňte ho silným a  stane 
sa dobrým. Ten, kto by mohol všetko, nerobil 
by nič zlé.“

Musíme si uvedomiť potrebu kooperácie 
v  záujme dieťaťa. Žijeme v  rýchlo sa menia-
cej spoločnosti. Vzdelávanie a výchova už 
dávno prekročili hranice našich materských 
škôl. Dieťa musí vidieť v rodičoch a učite-
ľovi partnerov, potom môže zmeniť aj svoj 
postoj. Výchovno-vzdelávacie pôsobenie 
rodiny a  školy formuje všestranne a  harmo-
nicky rozvinutú osobnosť.

Záleží nám na tom, aby sa Vaše dieťa cí-
tilo v  MŠ dobre, aby sa rozvíjalo vo všetkých 
oblastiach. Čím viac sa rodina zapojí do 

výchovno-vzdelávacieho pro-
cesu, tým účelnejšie musí učiteľ 
dosiahnuť svoje ciele. Bez zaan-
gažovanosti rodičov je táto práca 
veľmi namáhavá. Ak sa rodičia 
nepodieľajú na živote v mater-
skej škole, zvyšuje to záťaž peda-
gógov. Kooperácia preto prináša 
zlepšenie práce pre obe strany.

Ponúknite nám svoje mož-
nosti spolupráce, podnety, návr-
hy, Váš potenciál pre zlepšenie 
priestorov, kde Vaše dieťa trávi 
väčšiu časť dňa.

Každé dieťa je jedinečné 
a v každom jednom sa ukrýva potenciál 
urobiť svet trochu lepším miestom. Deti sú 
našou budúcnosťou. Súčasne nám však pri-
pomínajú minulosť, na ktorú sme už takmer 
zabudli. Obdivujeme ich úprimnú radosť 
a smeje sa na ich hrách.

S malými deťmi je to ako s intelektuál-
mi. Keď robia hluk, je to zlé, keď sú ticho, je 
to podozrivé.

Kto nič nerobí, nič nepokazí... a preto po-
kus, omyl, hnev, či stres nie je pre nás žiadny 
des - spoločným úsilím sa pokúsme vytvoriť 
priestor pre spokojnosť všetkých zaintereso-
vaných strán.

Katarína Bekényiová
riaditeľka MŠ
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Cvičenia v prírode

Jesennú časť Cvičení v prírode žiaci 1.- 4. 
ročníka strávili pobytom v prírode obce Le-
hota. Počas turistického pochodu sledovali 
krásy jesenných záhrad, polí a lúk. Na po-
zvanie členov Záhradkárskeho spolku obce 
Lehota absolvovali návštevu záhradkárskej 
oblasti. Prehliadku absolvovali v sprievode 

záhradkárov, ktorí im ochotne poukazovali 
krásy jesenných záhrad a zodpovedali na 
všetky zvedavé otázky.

Mgr. Ľubica Ševčíková

Vyrezávanie tekvíc 
v druhej triede 

Tak ako aj po minulé roky, sa žiaci 2. roč-
níka spolu so svojimi rodinnými príslušník-

Základná škola

mi stretli 12.9.2019 pri jesennom vyrezávaní 
a  ozdobovaní tekvíc.

Akcia pod názvom ,,Tekvičák 2019“ sa 
mimoriadne vydarila, čoho dôkazom sú 
nádherné tekvice, ktoré zdobili kultúrny 
dom v Lehote počas Výstavy ovocia a ze-
leniny. O tom, že sa ich spoločná práca 
naozaj vydarila, sa môžete presvedčiť vo 
fotogalérii.

Mgr. Ľubica Ševčíková

Filmový večer
V piatok 13.9.2019 sa v našej škole konalo 

stretnutie žiakov 5.-9. ročníka s názvom 
„Piatkový fi lmový večer“, v rámci ktorého 
sa žiaci mohli zúčastniť premietania fi lmu 
Fantastické zvery.

Premietanie sa konalo na školskom 
dvore v areáli školy. Máme veľkú radosť, že 
pripravená akcia prilákala veľa detí, ktoré 
spolu strávili príjemný večer a vychutnali 
si uvoľnenú atmosféru. Spokojné výrazy na 

tvárach prítomných žiakov boli dôkazom 
toho, že škola nie je iba miestom, kde sa žiaci 
vzdelávajú, ale aj miestom, kde trávia svoj 
voľný čas a  vytvárajú si vzájomné vzťahy 
a priateľstvá. Všetkým, ktorí sa zúčastnili, 
ďakujeme a  už teraz sa tešíme na ďalšie 
fi lmové stretnutie. 

Viktória Bernáthová,
žiačka 9. ročníka
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Výlet na bicykloch
Dňa 6. júla 2019 organizoval OŠK v  spolupráci so športovou komisiou výlet na bi-

cykloch. Cyklistická trasa bola od areálu vodných športov v Čuňove po hrádzi. Počasie 
bolo slnečné, vhodné na kúpanie, čo aj niektorí cestou využili a osviežili sa v  Rusovskom 
jazere. Výletu sa zúčastnilo 25 cyklistov. 

August - mesiac 
športu aj pre 
seniorov

August je jeden z najkrajších mesia-
cov v roku. Žiaci si užívajú prázdniny, 
príroda žiari krásnymi farbami kvetov, 
no aj my dôchodcovia v tomto mesiaci po-
okrievame, lebo náš organizmus prijíma 
blahodarné účinky slniečka ako balzam 
na dušu. 

Aj naši členovia Jednoty dôchodcov 
v tomto peknom slnečnom období 21. au-
gusta boli účastníkmi štvrtého ročníka 
petangových športových hier v Lu-
žiankach. S pýchou sa pochválime, 
že sa pripájajú aj ďalší členovia a to 
tento rok po prvýkrát našu obec 
reprezentoval aj p. Štefan Zaujec. 
Skalní účastníci boli: p. Oľga Kin-
clová, p. Gitka Holčíková a p. Mi-
chal Sabo. Naša snaha bola aj tento 
rok ocenená krásnym 3. miestom, 
ktoré vybojovala pre nás Lehoťa-
nov p. Gitka Holčíková. Chcem v  
mene organizácie Jednoty dôchod-
cov poďakovať a poblahoželať na-

šim členom, ktorí aj napriek pribúdajúcim 
rôčkom idú a zviditeľňujú našu obec. 

Nikdy nie je neskoro s niečím aj novým 
začať. Bude nám potešením privítať vás me-
dzi nami, drahí seniori!

Olívia Chlebcová

Plavba loďou
Dňa 22. júna 2019 usporiadala ZO 

Zväzu zdravotne postihnutých v  Lehote v  
spolupráci s Jednotou dôchodcov Lehota 
a  za fi nančnej podpory Obecného úradu 
Lehota jednodňový zájazd do Bratislavy. 
Zúčastnilo sa ho 49 členov a  rodinných 
príslušníkov oboch organizácií.

Program tohto zájazdu bola návšteva 
Dómu sv. Martina, prehliadka historických 
pamiatok nachádzajúcich sa v  starom mes-
te a  zlatý klinec – plavba loďou do Čuňova.

Spoločne sme navštívili rímsko-kato-
lícku katedrálu – Dóm sv. Martina, naj-
významnejšiu gotickú stavbu, ktorá bola 
svedkom korunovácií uhorských kráľov 
a kráľovien. Na 85 m vysokej veži je kópia 
svätoštefanskej koruny. V katedrále sa na-
chádza veľká uhorská koruna z 19. storočia, 
krásne sakrálne barokové a gotické diela, ol-
tár kaplnky sv. Jána Krstiteľa a  viacero krýpt 
a  katakomb.

Po prehliadke katedrály individuálne 
účastníci zájazdu mohli navštíviť bratislav-
ský hrad, pozrieť si historické pamiatky 
v starom meste – Michalská brána, SND, 
Mórový stĺp, kostol sv. Alžbety, prejsť sa po 
promenáde a parku na pobreží Dunaja.

O 13,00 hod. sme nastúpili na loď Brati-
slava – Čilistov – Čuňovo. Plavba po prúde 
do Čuňova trvala 2 hodiny. Bolo krásne 
počasie a všetci sme si vychutnávali plavbu 
loďou, ktorú nám spríjemnil Ing. Štefan 
Zaujec (bývalý námorník) tým, že nás oboz-
námil so systémom plavby po Dunaji. Záu-
jemcom bolo umožnené pozrieť si strojovňu 
a  veliteľský mostík. 

V Čuňove sme navštívili Danubianu 
(galériu moderného umenia) – jedno z  
najmladších európskych múzeí moderného 
umenia. Výstavy sú tu zamerané na fi gu-
ratívnu a abstraktívnu maľbu. Ich účelom 
je zbližovať kultúry a spoznávať iné druhy 
umenia. Mali sme tu čo pozerať. Okolitý 
park má rozlohu osemtisíc metrov štvorco-
vých a prezentuje sochárske diela sloven-
ských a  svetových autorov. 

Po prehliadke parku sme sa občerstvili 
v  krásnej kaviarničke a o 17,00 hod. nás ča-
kala loď Prešov, ktorou sme sa o 19,45 hod. 
dopravili späť do Bratislavy. 

Účastníci zájazdu zažili pekný deň, 
niektorí sa loďou viezli prvýkrát a bolo im 
to vzácne. Domov sme sa vrátili obohatení 
o  nové zážitky.

Text a  foto

Oľga Mesárošová

ZAZNAMENALI SME
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Šport

Futbalový turnaj
Turnaj šiestich mužstiev zložených 

z Lehoťanov milujúcich futbal sa začal 
na multifunkčnom ihrisku v Lehote dňa 
20.7.2019 o 9:00 hod.

Počasie bolo pekné, ba až veľmi pekné, 
čo pre hráčov naháňajúcich loptu po ihris-
ku nebolo až také príjemné. Ale snažili sa 
dodržiavať „pitný režim“ a tak 20-minútové 
zápolenie každého mužstva s každým zú-
častneným vydržali a všetci prešli šťastlivo 
až do fi nále. Zápolili medzi sebou mužstvá 
so zvučnými názvami: FC Kapustnice, Nar-
cotrafi co, Diabli, Arsenal, Levy a Cinguláši.

Na víťazné priečky sa dostali:
1. miesto: Arsenal
2. miesto: Narcotrafi co
3. miesto: Levy

Chlapcov počas celého turnaja povzbu-
dzovali rodinní príslušníci. Na ich úsilie 

sa prišiel pozrieť aj pán starosta, ktorý sa 
zúčastnil aj na odovzdávaní cien. Všetkým 
gratulujeme už za to, že to v tom teple a pit-
nom režime vydržali. Akcia bola vydarená 
a ukázala fyzickú kondičku mnohých mla-
dých mužov. Dúfame, že na budúci rok to 
nevzdajú a budeme si môcť pozrieť aj ďalší 
ročník tohto pekného športového zápolenia 
vo futbale.

Terézia Andrášiková

Rekonštrukcia haly OŠKRekonštrukcia haly OŠK
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Rady a pomoc občanom

Stránkové
 hodiny OcÚ Lehota

Pondelok
08.00 - 12.00 
13.00 - 15.30

Utorok:
08.00 - 12.00 
13.00 - 15.30

Streda:
08.00 - 12.00 
13.00 - 17.00

Štvrtok:
Nestránkový deň

Piatok:
08.00- 12.00

Kontakt: 0911 220 861

Pošta
Pondelok

07.00 - 12.00 
12.30 - 14.30

Utorok:
07.00 - 12.00 
12.30 - 14.30

Streda:
07.00 - 11.00 
14.00 - 17.00

Štvrtok:
07.00 - 12.00 
12.30 - 14.30

Piatok:
07.0 - 12.00

12.30 - 14.30
Kontakt:

 037/ 6 553 141

Otváracie hodiny 
knižnice

Štvrtok
16.00 - 18.00

Deň Ordinačné 
hodiny

Ordinácia Administratíva

Pondelok 7:30-13:00 Báb 13:30-15:30

Utorok 7:30-13:00 Lehota 13:30-15:30

Streda - nepárny 7:30-13:00 Lehota 13:30-15:30

párny týždeň 7:30-13:00 Báb 13:30-15:30

Štvrtok 7:30-13:00 Báb 13:30-15:30

Piatok 7:30-13:00 Lehota 13:30-15:30

Lekárska starostlivosť   
Obvodný lekár – MUDr. Jana Bábiková

  TEL: 037/6553138

Detský lekár – MUDr. Eva Krčmáriková
 TEL: 037/6518936

Deň Ordinačné hodiny Ordinácia

Pondelok 7:30-12:00 Veľké Zálužie

Utorok 7:30-12:00 Veľké Zálužie

Streda 7:30-10:00 Lehota

10:30-13:00 Veľké Zálužie

Štvrtok 7:30-10:30 Veľké Zálužie

11:00-12:00 Lehota

Piatok 7:30-12:00 Veľké Zálužie

Zubná ambulancia – MDDr. Peter Závacký
TEL:  037/733 60 40

Deň Ordinačné hodiny Zubná poliklinika

Pondelok 8:00-14:00 Párovce

Utorok 8:00-14:00 Lehota

Streda 8:00-14:00 Párovce

Štvrtok 8:00-14:00 Lehota

Piatok 8:00-14:00 Párovce

Šport

Futbalový oddiel 
OŠK Lehota
jesenná časť 
sezóny 2019/2020

Zas a opäť tu máme novú sezónu krás-
neho športu akým je futbal. Po letných 
dovolenkách a krátkom oddychu sa futba-
lový oddiel OŠK Lehota opäť hlási k slovu. 
V štruktúre samotného tímu prišlo k urči-
tým zmenám v kabíne, ako na hráčskych 
postoch, tak aj na trénerskej pozícii, kde 
dlhoročného trénera p. Jána Ilavského na-
hradil navrátilec z domáceho prostredia 
p. Marcel Kovalčík. 

Pod jeho taktovkou sa 
uberala aj letná príprava, 
ktorá začala v prvom júlo-
vom týždni. Prioritou ve-
denia OŠK bolo mužstvo 
stabilizovať a omladiť, čo 
sa nám relatívne podari-
lo. Posilnili nás navrátilec 
Martin Garaj (Alekšince), 
Ivan Čurgali (Alekšince), 
Mário Fehér /Čeľadice/, 
Peter Benko (ČFK Nitra) 
a odišli M. Levčík (V. 
Cetín), A. Bábik (Ruma-
nová), skončil Ľ. Bernáth. 
Aj keď tomu nenasved-
čovali výsledky z prvých 
kôl, sme toho názoru, 
že úspech sa dostaví po 
odmakanej práci na tré-
ningoch neskôr. Našim 

cieľom je baviť ľudí atraktívnym futbalom 
a už spomínaná stabilizácia samotného A 
mužstva, po ktorej si vieme vytýčiť ciele na 
lepšie umiestnenie v  tabuľke.

Nezabudnime ani na naše mládežnícke 
mužstvo žiakov U13. To vedie ako tréner p. 
Michal Lichtner. Rovnako aj žiakom začala 
príprava v  lete a  to v  auguste, kde trénovali 
každý utorok a piatok. Cieľom OŠK je udržať 
našich nástupcov pri futbale, pracovať s 
nimi a nových adeptov zasvätiť do futba-
lovej krásy, keďže mládež a šport sa v obci 
stávajú stále vzdialenejšími pojmami. Tým-
to by som chcel apelovať aj na samotných 
rodičov, aby tlačili deti do športu a viac ich 
v ňom podporovali. Pre bližšie informácie 
ohľadom družstva žiakov je tu kontakt 0911 
964 588 /Michal Lichtner/.

Futbalisti taktiež nezaháľajú pri obnove 
areálu, v mesiaci august si pripravili brigá-
du a spoločnými silami natiahli záchytnú 
sieť za bránou, opravili pletivá, vymerali a 
nalajnovali rozmery ihriska, aby aj to naše 
ihrisko vyzeralo na úrovni.

Chceli by sme sa touto cestou poďakovať 
hlavne obci Lehota za korektnú spoluprácu 
a všetkým našim fanúšikom... takže držte 
palce a  športu zdar!

Ing. Lichtner Michal
Foto: autor

Miestne dane a poplatky
Obec Lehota ako správca daní a poplatkov vyrubila daň z nehnuteľnosti, daň za psa, 

poplatok za komunálny odpad a ostatné miestne dane na rok 2019 rozhodnutím, ktoré bolo 
doručené daňovníkom (občanom) do vlastných rúk. Každý občan si je vedomý toho, že musí 
platiť dane a  poplatky. Povinnosť daňovníka vyplýva zo zákona o miestnych daniach č. 528/
2004 Zb. a zákona o správe daní č.563/2009 Zb.(daňový poriadok) v znení neskorších predpi-
sov. Takisto je obec zo zákona povinná daňové nedoplatky vymáhať.

Žiadame občanov, ktorí nemajú uhradenú daň z nehnuteľnosti, daň za psa, poplatok za 
komunálny odpad alebo faktúry za vodu, aby tak urobili čo najskôr. Posledná možnosť obce 
ako vymôcť daňové nedoplatky je, že pristúpi k vymáhaniu exekúciou z dôchodku, z príjmu, 
z účtov v banke alebo zriadením záložného práva na nehnuteľnosť.
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Cestovný poriadok
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Reklama

Môj starký, nacista je príbehom o tie och 
udalostí, ktorých pripomenutie malo zosta
navždy zahrabané v jame minulosti. 

Teri Oakletová sa pres ahovala do 
Silver Spring za svojím starým otcom 
Christopherom Parkerom po tom, o ovdovel. 
Náhle je konfrontovaná záujmom agentov 
FBI. Nechápe, o sa deje, a  zatia  ani 
len netuší, že vyšetrovací tím už naplno 
rozbehol preverovanie informácie, pod a
ktorej by Christopher Parker, jej milovaný 
starký, mohol by  h adaným nacistickým 
vojnovým zlo incom Lutzom Duffekom, 
odsúdeným v neprítomnosti na smr .

Knižný titul nájdete na:
www.martinus.sk a v kamennom obchodíku
Kníhkupectvo VIERA, Kme kova 26 Nitra 
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Chcete sa zbaviť
 starých kníh, novín, 
časopisov, obrazov?
Likvidujete knižnicu?

e-mail: pdeglovic@panter-pmd.sk �� mobil: 0905 259 609
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